

# බර්මිංහම් මහා විහාරයේ තුන්වන සංවත්සරය

මෙම ඔක්තෝබර් මස 18 වෙනි දා සහ 19 වෙනි දිනයන්හි එක්සත් රාජධානියේ බර්මිංහම්හි පිහිටා ඇති බර්මිංහම් බෞද්ධ මහා විහාරයේ තුන්වන සංවත්සරය සමරනට නියමිතව ඇත. මෙම විහාරය එක්සත් රාජධානියේ ඇති විශාලතම විහාරය වශයෙන් සැලකේ.

18 වන දිනයේ පැවැත්වෙන උත්සවයට විශේෂ ආරාධිත අමුත්තන් සහභාගි වෙතවා ඇත. ඒ අතර ශ්‍රී ලංකා රජය වෙනුවෙන් ශ්‍රී ලංකා විදේශ ඇමති රෝහිත බෝගොල්ලාගම මහතා, මහරජයාගේ නියෝජිතයා ලෙස වාරික සේර් හි ලෙපිතන්ටි සාමීවරයා, බර්මිංහම් හි නගරාධිපතිවරයා සහ එම ආර්යාව, බර්මිංහම් මන්ත්‍රී ක්ලේසා ෂෝර්ට් මහත්මිය ආදී තවත් ප්‍රභූවරු පැමිණීමට නියමිතය. එසේම හිකුනුන් වහන්සේලා 40 නමක් ද වැඩම කරති. ඒ අතර ලන්ඩන් බෞද්ධ විහාරාධිපති මහා බ්‍රිතාන්‍යයේ ප්‍රධාන සංඝනායක පුජ්‍ය බෝගොඩ සීලවිමල හිමියෝද, රුහුණ විශ්වවිද්‍යාලයේ මහා වායාසී පුජ්‍ය මිදිගම සෝරන නාහිමියෝද වෙති.



මෙහිදී බර්මිංහම් විහාරය හා බැඳුණු බෞද්ධ සහන සේවා සංවිධානයෙන් සිදු කෙරුණු සේවාවන් පිළිබඳව විධියෙන් දර්ශනයක්ද තිරිසන කෙරෙනවා ඇත. එම සහන සේවා කටයුතු වෙනුවෙන් බර්මිංහම් මහා විහාරාධිපති පුජ්‍ය විහාරනදෙනියේ කස්සප ස්වාමීන් වහන්සේට බිතාන්‍ය මහරජයා විසින් ඕබීර් ගෞරව නාමයද මේ වසර මුදල් ප්‍රදානය කරන ලදී.

බර්මිංහම් මහා විහාරයට වසර තුනක් පිරීමේ මෙම උත්සවය අවසන් වන්නේ විශේෂ අටවිසි බුද්ධ පූජාවකිනි.

සියළු දෙනාටම සහභාගිවන ලෙස බර්මිංහම් මහා විහාරයේ දායක මධුල්ල ආයාචනා කර සිටිති.

## ඉහගෙන කෑම වෙනුවට බාගෙන කෑම - තිරසාර භාවිතය

මෙහි ඇති ස්වාභාවික හෝ වෙනත් සම්පතක් ඉක්මනින් භාවිතයට ගෙන අවසන් කිරීම වෙනුවට අනාගතයේ බිහිවන අයදුම් භාවිතාකිරීමට ඉඩ ලැබෙන අයුරින් විනාශ නොකර නොකඩවාම භාවිතාකිරීම තිරසාර භාවිතය ලෙස හැඳින්විය හැකිය. ඉහගෙන කෑම වෙනුවට බාගෙන කෑම ලෙස අප පැරණි ජනයා විසින් හඳුනාගත් ලද්දේ මෙම තිරසාර භාවිතයයි.

අද ශ්‍රී ලංකාවේ වන වැස්ම සීඝ්‍රයෙන් අඩුවීමත් පවතී. මෙයට හේතුව විවිධ මිනිස් ක්‍රියාකාරකම්ය. එහෙත් අඩුවන ශාක වැස්මට සමාන වන අයුරින් ගහකොළ වැඩිමක් කිසිසේත් සිදු නොවේ. මේ තිරසාර භාවිතය නොසලකා හැර ඇති බවට දිය හැකි උදාහරණයකි. මේ වන වැස්ම ඉවත්වීම නිසා ජෛව විවිධත්වය අඩුවීම, පාංශු බාදනය, පහත්බිම් ගොඩවීම, දේශගුණ විපර්යාස හා කාන්තාර කරණය වැනි එකිනෙකට සම්බන්ධ පාරිසරික ගැටළු රාශියක්ම සිදුවෙමින් පවතී.

ශ්‍රී ලංකාව තවදුරටත් කෘෂිකාර්මික රටකි. එහෙත් කෘෂිකාර්මික කටයුතුවලදී කිසිය යුතු අවශ්‍යම දෙය වන පාංශුබාදනය වැළැක්වීම ගැන අප ජනතාව තුළ ඇති උනන්දුව ඉතාමත් අඩුය. නිසි පරිදි පස සංරක්ෂණය නොකළහොත් අනාගතයේදී අපට ඉතිරිවන්නේ කිසිවක් වගාකළ නොහැකි ආකාරයේ නිසරු පසකි. මේ තිරසාර භාවිතය නොවේ. ඇල දොළ ගංගාවලින් අධික ලෙස වැලි ලබාගැනීම අද තවත් පාරිසරික ගැටලුවක් පවතී. මේ නිසා ඇලදොළ ගංගා විනාශයට පත්වෙමින් ඇත. රටට

අවශ්‍ය වැලි ප්‍රමාණයෙන් කොටසක් මුහුදු වැලි මගින් ලබාගැනීම තුළින් මෙහිදී තිරසාර භාවිතය ක්‍රියාත්මක කළ හැකිය.

දුර්ලභ මෞෂඩිය ශාක අද අප පරිසරයෙන් වෙගයෙන් ඉවත්වෙමින් පවතී. යම් අවශ්‍යතාවක් ඇතිවූ විට ශාකය මුළුමනින්ම පසෙන් ඉවත්කර ගනු වෙනුවට ශාකයෙන් කොටසක් පමණක් වෙන්කර ගැනීමට අප හුරුවිය යුතුය. එමෙන්ම එම ශාකය ගෙවත්තේ වඩාගැනීමටද ඒ අවස්ථාවේම කටයුතු කළ හැකිය.

අද ශ්‍රී ලාංකිකයන් බහුලවම භාවිතා කරන ඉන්ධනය වන්නේ දර ය. දර භාවිතාකිරීමේදී අරපිරිමැස්ම ද වැදගත් වේ. තාපය අපතේ නොයන කාර්යක්ෂම දර ලිපක් භාවිතාකිරීම මෙහිදී ඉතාම වැදගත්වේ. මීට අමතරින් බතිජ කෙල් හා ගැස් වැනි සීමිත පොසිල ඉන්ධන භාවිතයට ගැනීමේදී නාස්තිය වලක්වාගැනීම ඉතා වැදගත්ය.

අපේ පැරණි ජනතාව අතර තිරසාර භාවිතය යන සංකල්පය නිතැතින්ම පැවතිණ. ගසකින් මල් නෙලාගැනීමේදී කොටසක් ගසේ ඉතිරිකිරීමටත්, අතු කපා පළතුරු සියල්ලම එක්වර කඩා නොගැනීමටත් ඔවුහු වගබලාගත්හ. මේ නිසා පරාග පෝෂණය, බීජ ව්‍යාප්තිය හා සතුන්ගේ පැවැත්මද වඩාත් තහවුරු විය.

තිරසාර භාවිතය වඩාත්ම පැහැදිලිව දක්නට ඇත්තේ ස්වාභාවික පරිසර පද්ධති තුළිනි. පරිසර පද්ධතියක ක්‍රියාත්මක වන හරිත ශාකවල ස්කන්ධයට වඩා එයින් යැපෙන ශාක හක්කයින්ගේ ජෛව ස්කන්ධය අඩුය.

එමෙන්ම ශාක හක්කයින්ට වඩා දෙවෙනි මට්ටමේ යැපෙන්නන්ගේ ජෛව ස්කන්ධය අඩුවන අතර ඊළඟ මට්ටමට වැඩි දායකත්වයක් ලෙසින් ජෛව ස්කන්ධ නව දුරටත් අඩුවෙමින් පවතී. මේ නිසා සියළු මට්ටම් වල ජීවීන්ට අවශ්‍ය අහාර ප්‍රමාණය අඩුණ්ඩව ලැබෙන අතර ජීවීන් සංඛ්‍යා අතර අනුපාතයද නොවෙනස්ව පවතින්නේය.

මෙසේ ස්වාභාව ධර්මයම ආදර්ශයට ගනිමින් අප විසින් තිරසාර භාවිතය ඒදි-නෙදා සෑම කටයුත්තකටම යොදා ගතහොත් එය සීමිත සම්පත් රැකගැනීමටත් පරිසර සංරක්ෂණයටත් වඩාත් ඉවහල්වනු ඇත.

**විශ්‍රාමලත් විදුහල්පති එස්. ජයසුන්දර උඩුගම - Sri Lanka**

## Duke's Court Travel

Return Fares to Colombo

 From <b>£450</b> + Tax	 From <b>£525</b> + Tax	 From <b>£326</b> + Tax	 From <b>£495</b> + Tax	 From <b>£355</b> + Tax
--	--	--	--	--

For more information and reservation please call Anuradha, Sadeesh or Ned on

# 020 8748 3535

**Duke's Court Travel**

204 KING STREET LONDON W6 0RA

We give you more than just a hand

### හෙරොයින් වලට ඇබ්බැහිවූ අය ශ්‍රී ලංකාවේ 50000 ක්

දැනට ගණන් බලා ඇති පරිදි ශ්‍රී ලංකාවේ හෙරොයින් නම් මත්ද්‍රව්‍යයට ඇබ්බැහි වී සිටින අයගේ සංඛ්‍යාව පහසු දහසක් වන බව භාණිකර බෙහෙත් පාලක ජාතික මණ්ඩලයේ : හ්වසදක්ක ඩබ්ලිව් 101 ට් කදබර්දක ඊද්රා- සනාපති සී. පී. මැන්දිස් මහතා පවසයි.

මත්ද්‍රව්‍ය හා සම්බන්ධ වැරදිවලට හසුව දැනට 12000 ක් අත්අඩංගුවේ පසුවන අතර, නීතිපතා ගංජා භාවිතාකරන පුද්ගලයින් 200000 ක පමණ ශ්‍රී ලංකාවේ සිටින බවද ඒ මහතා පෙන්වා දෙයි.

වසරකට හෙරොයින් කිලෝ 60 ක් පමණ ශ්‍රී ලංකාව තුළට හෙරොන් ගෙන එන බව කියති. සැබෑ ප්‍රමාණය ඊටත් වඩා වැඩිවිය හැකිය.

භාණිකර බෙහෙත් පාලක මණ්ඩලය හා සඳ 1984 වසරේදී පිහිටුවන ලද්දේ රටේ විෂ මත්ද්‍රව්‍ය පිළිබඳ ජනතාව දැනුවත් කිරීමට හා එහි පාලනයට අදාල ක්‍රියාවන් පණගන්වන මධ්‍යස්ථානය ලෙසටය.

ගිය වසරේ මහින්ද රාජපක්ෂ රජයේ මහින්ද වින්තනය සංකල්පයට අනුව මතට තිත නම් මත්ද්‍රව්‍ය මැඩලන ජාතික ප්‍රතිපත්තියක් රටට හඳුන්වා දෙන ලද්දේය. ශ්‍රී ලංකා පොලීසිය, ශ්‍රී ලංකා සුවිකල්ප දෙපාර්තමේන්තුව, ශ්‍රී ලංකා රේගුව හා නාවුක හමුදාවේ මත්ද්‍රව්‍ය මැඩලීමේ අංශ මගින් සිදුකරන මත්ද්‍රව්‍ය වැටලීමේ කායිකයන් තුළින් නීතිය ක්‍රියාත්මක කෙරේ.



# ඔබගේ නැදෑ හිතමිතුරන්ට පහසුව, සුරක්ෂිතව මුදල් යැවීම සඳහා එකම විශ්වාසවන්ත නාමය



- \* කොමර්ෂල්, හැටන් නැමනල් සහ ලංකා බැංකු සමග එක්ව, දිවයින පුරා 500කට අධික ශාකා ජාලයකින් වදින මුදල් ලබාගැනීමේ පහසුව
- \* ලංකාවේ ඕනෑම බැංකු ගිණුමකට මුදල් සෑහිතව බැර කිරීම
- \* ඔබගේ NRFC/RFC විදේශ ගිණුම් වලට මුදල් බැර කිරීම
- \* රටවල් 120කට මුදල් යැවීමේ පහසුව
- \* ඔබගේ මුදල් මැද පෙරදිග අතරමැදියන් වෙත නොයා සෑහිතව හා සෘජුවම ගිණුමට බැර කිරීමේ විශ්වාසය








## 020 8886 4488

Head Office: 125-127 Bramley Road, Oakwood, London, N14 4UT




